



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT ELVIRA ȘARAPATIN**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 20, Județul Gorj**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4481A/06.06.2018

A/PSD/1165/06.06.2018

**Către: Ministerul Finanțelor Publice**  
**Ministru Eugen Orlando Teodorovici**

**De la: Deputat PSD Elvira Șarapatin membru în Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale și în Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții**

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: care sunt măsurile de stimulare a investițiilor străine în România pe care le pregătește Ministerul Finanțelor Publice pentru perioada 2018-2020?**

**Stimate domnule ministru,**

Având în vedere experiențele de succes în atragerea investițiilor străine directe înregistrate de țări ca Irlanda, Polonia, Cehia, Ungaria sau Costa Rica, precum și creșterea activității economice și majorarea numărului de salariați din țara noastră din ultima perioadă, consider că se impune elaborarea unei strategii detaliate pentru stimularea acestui tip de activități în România pentru perioada 2018-2020.

În acest sens, cred că Guvernul prin Ministerul Finanțelor Publice poate lua o serie de măsuri pentru dezvoltarea unor politici cu caracter activ, concretizate în eforturi de atragere și orientare a investițiilor străine, care țintesc selectiv anumite sectoare sau industrii, pentru a îmbina interesul investitorilor cu obiectivele generale de dezvoltare ale țării noastre:

- Realizarea unui document strategic pentru îmbunătățirea mediului de afaceri, care să aibă în vedere orientarea politicilor guvernamentale viitoare cu privire la acest aspect, a unei strategii sau politici naționale de înființare a structurilor de sprijinire a afacerilor și de cercetare-dezvoltare și a unui brand economic de țară.
- Adaptarea sistemului de facilități fiscale și financiare generalizate astfel încât să fie aplicabile în atât companiilor mari, cât și celor mici care să facă diferența dintre investitorii autohtoni și cei străini.



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT ELVIRA ȘARAPATIN**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 20, Județul Gorj**

- Creșterea eficienței agențiilor românești de atragere a investițiilor, care nu au sugerat că ar avea o poziție de forță ca partener de negocieri pentru investitorii străini sau ca reprezentant guvernamental. În acest sens, România a avut 6 agenții de atragere a investițiilor în 26 de ani, în prezent instituția care se ocupă de atragerea investițiilor străine fiind Direcția de Investiții Străine (Invest Romania), aflată în cadrul Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat. Faptul că face parte integrantă dintr-un departament mai larg crește lipsa de vizibilitate a instituției pentru investitorii străini și poate sugera faptul că România nu este atât de mult interesată de atragerea investițiilor străine.

**Solicit răspuns în scris.**

Cu deosebită stimă,

**Deputat Elvira Șarapatin**